
Spalování komunálního odpadu v Mníšku? 
 

Každá fyzická nebo právnická osoba má právo realizovat svůj podnikatelský záměr ( stavby, 
činnosti, technologie ); pokud však takový záměr lze nalézt v příloze č. 1 zákona č. 100/2001 Sb., o 
posuzování vlivů na životní prostředí, pak podléhá záměr zjišťovacímu řízení nebo přímému 
posouzení. 

UVR Mníšek pod Brdy, a.s. nechal v roce 2011 zpracovat oznámení svého záměru pod 
názvem „ Rekonstrukce uhelné kotelny na energetické centrum“, které předal Krajskému úřadu 
Středočeského kraje a to ve smyslu zákona zaslalo, ve fázi zjišťovacího řízení, kopie oznámení ( 76 
stran, grafů a tabulek ) s žádostí o zveřejnění záměru a vyjádření dotčených správních úřadů a dne 
22.12.2011 také dotčeného samosprávného celku – Města Mníšek pod Brdy.  

Město Mníšek pod Brdy po prostudování oznámení (plné znění naleznete na www.mnisek.cz) 
zpracovalo nejobsáhlejší stanovisko ze všech vyjádření předaných Krajskému úřadu; následně 
stanovisko k záměru projednala Rada města a v zákonné lhůtě dne 11.1.2012 bylo vyjádření města 
zasláno KÚ s požadavkem, že záměr musí být dále projednán podle zákona (EIA). Česká inspekce 
životního prostředí v Praze uvádí ve svém vyjádření, že k záměru má zásadní připomínky a požaduje 
další posuzování podle zákona. Odborné útvary Krajského úřadu požadují též ve svých závěrech další 
projednání ve smyslu zákona. 

Naproti tomu Středočeský kraj jako územně samosprávný celek neshledal žádný střet, který by 
bránil realizaci záměru UVR Mníšek pod Brdy a.s. ( toto stanovisko je pochopitelné proto, že se 
rozhodl nepovolovat nové skládky komunálního odpadu na území kraje, musí pak podporovat jiné 
technologie využití komunálního odpadu ). Krajská hygienická stanice Střed. kraje uvádí, že záměr 
z aspektu ochrany veřejného zdraví není nutno dále rozpracovávat a posuzovat podle zákona. Městský 
úřad Černošice nemá k předloženému oznámení připomínky a nepožaduje zpracování dokumentace 
podle zákona. Občané města, obcí regionu ani ekologická sdružení nevyužili zákonné možnosti se 
k oznámení záměru vyjádřit 

Na základě vyjádření a stanovisek dotčených správních úřadů a města vyhotovil Krajský úřad 
závěr zjišťovacího řízení, plné znění naleznete na www.mnisek.cz, ve kterém rozhoduje, že záměr 
UVR Mníšek pod Brdy a.s. bude dále posuzován ve smyslu zákona č. 100/2001 Sb. 

 

Jaký bude další postup? 

 
UVR Mníšek pod Brdy, pokud bude dále trvat na svém záměru, musí předložit k posouzení 

EIA dokumentaci, následně bude zadáno zpracování posudku, jeho veřejné projednání a celý proces 
posuzování bude ukončen vydáním stanoviska. 

Ke každé fázi projednávání se budou vyjadřovat nejen dotčené správní úřady, město, obce 
Mníšeckého regionu, ale i občané města, buď jako jednotlivci nebo jako občanská sdružení, kteří mají 
zákonné právo zaslat Krajskému úřadu své připomínky nebo námitky k dokumentaci, k posudku nebo 
pak přímo ve veřejném projednávání. Pro věcnou diskuzi k problematice záměru společnosti UVR 
Mníšek pod Brdy a.s. je vhodné si prostudovat oznámení záměru, které je v listinné podobě k dispozici 
na Městském úřadu u ing. Gerstenbergerové nebo v elektronické podobě na stránkách CENIA záměr 
UVR Mníšek pod Brdy ( EIA doplněné – Mníšek pod Brdy ). 
 Jakmile obdrží město EIA dokumentaci, její znění najdete na stránkách města včetně všech 
dokumentů, které město, rada města nebo region zpracuje. 
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